

再创国土资源工作新成效

本报讯 3月10日上午，全市国土资源工作会议召开。市委常委、常务副市长王邵军出席并讲话。与会人员先后参观了市南工业区节约集约用地现场和卓山铁矿地质环境治理现场。

王邵军在讲话中要求，各级各部门要科学研判当前国土资源工作面临的严峻形势，切实增强紧迫感和责任感，不断推进国土资源工作再上新台阶。要突出重点，切实保障发展用地，按照“有保有压”的用地政策，用好增量，盘活存量，优先保障重点项目、民生工程和基础设施用地；要坚决守住耕地红线，严格土地管控，抓好高标准基本农田建设，抓好土地整理；要坚定不移推进节约集约，抓好国土资源节约集约模范县创建、“批而未供”土地消化利用，积极盘活存量土地；要抓好露天矿山整治，积极推进国土资源领域改革，严格国土资源执法监管。要加强领导，形成工作合力，再创国土资源工作新成效。（记者 李鲁）

全面推进城乡居民医保整合工作

本报讯 3月10日，全市整合城乡居民基本医疗保险工作会议在市政大厦召开。市委常委、副市长秦元祥出席并讲话。

据悉，我市城镇居民医保和新农合整合工作，将于今年3月15日前完成机构编制及人员移交，3月底前完成财产、资金和基金移交，6月底前完成全市居民医保信息系统改造升级，8月底前统一全市居民医保政策，9月1日起按新政策组织居民参保缴纳2015年医疗保险费，年底前全面完成居民医

保整合工作。

秦元祥在讲话时强调，要明确责任，抓住重点，全面推进城乡居民基本医疗保险整合工作。全市各级各有关部门要明确时间要求，落实责任，倒排工期，合理安排时间进度。要确保职能、机构、人员按时整合到位，确保基金整合安全，确保整合后管理服务水平有新的提高。要加强组织领导，加强协调配合，抓好社会宣传，确保城乡居民基本医疗保险整合工作按期完成。

（记者 刘振江）

百名特殊群体妇女享健康大礼

本报讯 3月8日上午，市妇联联合市总工会、市妇幼保健院为特殊群体女性免费筛查。峄城区的百名妇女享受了这份健康大礼。

为特殊群体女性筛查这一活动已经开展了十一个年头，每逢“三八”节，市妇幼保健院都安排医院最好的医生为这些下岗、失业、单亲、

（记者 姜爱民）

（上接A1版）快速满足各方需求，实现效率提高和财富增进。十八届三中全会提出，市场起决定性作用，意味着凡是依靠市场机制能够带来较高效率和效益，并且不会损害社会公平和正义的，都要交给市场，政府和社会组织不要干预。通过深化经济体制改革，要让政府的归政府、市场的归市场，使“有形之手”和“无形之手”各司其职、相得益彰，发挥1+1>2的效果。在市场化改革中，政府不可随意而为，但也不能无所作为。通俗地说，政府的基本职责是管好自己该管的事，把错误装在政府身上的“手”还给市场，确保政府权力的运用严格控制在法律规定范围内。

毋庸置疑，市场在资源配置中起决定性作用，并不是起全部作用。发展社会主义市场经济，既要发挥市场作用，也要发挥政府作用。党的十八届三中全会强调，科学的宏观调控、有效的政府治理，是发挥社会主义市

场经济体制优势的内在要求。为此，我们必须切实健全宏观调控体系，全面正确履行政府职能，优化政府组织结构，以更好地保持宏观经济稳定，加强和优化公共服务，保障公平竞争，加强市场监管，维护市场秩序，推动可持续发展，促进共同富裕，弥补市场失灵。

树立全局意识，把握改革重点，就是要求全市各级领导干部充分认识到，全面深化改革是一项系统性工作。全面深化改革必须立足于我国长期处于社会主义初级阶段这个最大实际，坚持发展是解决所有问题的关键这个重大战略判断，坚持以经济建设为中心不动摇，在具体工作中发挥好经济体制改革对其他方面改革的影响和传导作用，切实做到坚持以经济体制改革为主轴，努力在重要领域和关键环节改革上取得新突破，牵引和带动其他领域改革，使各项改革相互促进、良性互动、协同配合、形成合力，为建设“幸福新枣庄”增添活力。



日前，市中区对塔埠街道榴园居民小区的市政设施进行改造清理。榴园小区建于1994年，年久失修，路面破损、下水道堵塞，居民日常生活多有不便。该区住建局了解相关情况后，拨出专项资金，修复、硬化破损路面，为下道清淤，方便了居民生活。（记者 张磊 摄）

枣庄市文化市场综合执法支队积极开展全国“两会”期间文化市场专项整治行动

为进一步净化我市文化市场环境，确保全国“两会”期间我市文化市场规范有序，支队从2月1日起，在全市开展为期两个月的全国“两会”期间文化市场专项整治行动。

一是持续对文化经营单位进行执法巡查。支队主动联合各区（市）执法力量持续加强对校园周边环境、娱乐经营场所、商业性演出、卫星电视接收使用及销售经营单位的执法检查，严厉查处非法违规经营行为。同时，根据日常检

查记录情况，对有违规记录的经营单位进行了梳理汇总，通过分组查、交叉查等方式，对其重点监管。

二是集中开展出版物市场整治工作。支队结合开展打击假媒体、假媒体机构、假记者专项行动，集中执法力量，对出版物经营单位、重点印刷企业以及市区各大主干道、旅游景点、医院周围的报刊销售场所等进行全方位的检查治理，共检查出版物经营单位103家次，先后收缴非法及盗版出版物150余册（盘），取缔无证经营

店铺（摊点）2处。

三是积极查办各类举报案件。在开展专项执法行动期间，共接到群众举报案件5起，对于举报情况属实，确实存在违规经营的，执法人员现场给予相应处罚，对举报不实的文化经营单位，要其负责人加强经营管理，同时，将查处结果回复举报人，并以书面形式分别向上级部门汇报。

专项整治行动期间，支队共出动执法人员420人次，检查文化经营单位260

次，其中对网吧、印刷企业等立案调查5起，对网吧、非法销售安装视听节目设备的商户、书报摊等5家场所进行批评和口头警告，对娱乐场所、网吧等下达责令整改通知书3份，查收非法视听设备9套（件），取缔非法出版物摊点10家，依法收缴非法及盗版出版物330余册（盘）。

文化枣庄

市中城郊型现代农业春潮叠涌

各类农民专业合作社200多家，农民人均纯收入达11480元

市中讯 近年来，市中区以农村改革试验区建设和农业科技示范项目实施为契机，确立了“建设城郊型现代特色农业示范区”的发展定位，引导特色产业向优势产区集中，走出了一条具有市中特色的城郊型现代农业发展道路，初步形成了以畜禽养殖、果菜菌、生态观光农业为主导的三大特色产业体系。目前，全区各类农民专业合作社发展到200多家，农产品加工企业发展到

150多家，创建标准化生产基地18处，示范面积7.2万亩，国家级有机食品、绿色食品、无公害农产品品牌达到31个。2013年，农民人均纯收入达到11480元。

这个区把培育壮大农业龙头企业作为推进农业现代化的关键环节来抓，加大引导扶持力度，实施项目带动战略，不断延伸产业链条，形成了“三大产业”差异化发展的经营格局。在畜禽产业方面，以肉鸭

养殖加工为主，重点培植壮大龙盛畜禽、大运河食品、易德食品、万生畜禽等带动能力强的畜禽龙头企业。

在菌菜果业方面，以蔬菜和食用菌种植为主，重点培植壮大冠宇农业

科技、国凤木耳、旺达农业科技、龙业果蔬等为主的菌菜果龙头企业。在生态旅游观光农业方面，重点发展仙坛山温泉小镇、龟山风景区、孟庄有机茶园等生态农业龙头企业。同时，大力引进社会资本，充分

发挥工商企业和农村能人的示范带动作用，全面培育扶持农民专业合作社、家庭农场、种养大户等新型农业生产经营主体。

截至目前，全区各类农民专业合作社发展到200多家，农产品加工企业发展到150多家，规模以上农业龙头企业近80家，创建省级农业龙头企业5家、市级农业龙头企业39家，引领了现代农业发展。

这个区还实施农业标准化生产加快现代农业进程。积极

鼓励农业龙头企业和合作社开展质量管理体系认证和“三品认证”，2011年农产品质量安全示范县项目实施以来，全区新增“三品”认证产品23个，其中，认证无公害农产品8个、绿色食品15个；有3家农业龙头企业通过了ISO9000:2000质量管理体系认证，全区主要果菜标准化生产基地的产品认证率达到85%以上。（记者 李明 通讯员 褚洪波）

买智

能手

机

，

推行明码标价
倡导价格诚信

本报讯 日前，市物价局在全市范围内开展了以“推行明码标价 倡导价格诚信”为主题的明码标价宣传月活动，促进经营单位和个体业户价格自律，稳定市场价格秩序。

此次活动，市、区（市）物价部门除大力宣传《价格法》、《关于商品和服务实行明码标价的规定》等相关法律法规外，还重点选择与群众生活关系密切的电子通讯、医药、餐饮业、房地产、专卖店等行业开展明码标价检查。主要检查经营者是否执行明码标价，标价内容是否真实完整，标签位置是否醒目；有无虚假标价、模糊标价、虚构折扣、隐瞒价格附加条件、不履行价格承诺等价格欺诈行为。

活动中，市物价部门还将开展“明码标价实体店”或“示范街”创建活动，指导各区（市）进一步巩固和提高原有“明码标价示范店”或“示范街”的模范带动作用，树立明码标价典型，倡导诚信经营。（记者 刘明）

青岛海关驻枣办
用心打造暖心服务

本报讯 近期，青岛海关驻枣庄办事处深入开展窗口服务质量专项治理活动，重点针对态度生硬、作风拖拉、效率低下等“衙门”作风和廉政问题进行整治，用心为进出口企业打造暖心服务。

该办深入推行文明服务用语，组织工作人员进一步学习关员行为语言规范，切实增强服务意识，做到“关企沟通零距离、暖心服务零投诉、违法违纪零容忍”。同时，该办还积极推动窗口作风整治长效机制建设，坚持政风行风分析报告制度，定期召开特邀监督员座谈会，为暖心服务建设营造良好监督环境。

此次活动开展以来，工作人员们真诚的微笑和热情的服务，赢得了进出口企业的好评，在2013年全市民主评议政风行风活动中被评为满意单位，并连续8年获得“省级文明单位”称号。

（王菲）

就到

联营

通营

营厅

降低开采成本 增加民生投入
柴里煤矿过紧日子换职工好日子

本报讯 近年来，枣矿集团柴里煤矿牢固树立过紧日子的思想，将成本控制作为经营管理的重点，充分挖掘内部潜力，强化各关键环节管理，稳步提升经济运行质量。同时，加大民生投入，让职工生活得更加舒适幸福。

柴里煤矿牢树“惜煤如金”的理念，坚持技术创新降低开采成本，做到精采细采、颗粒归仓。据统计，该矿去年依靠科技增产47.6万吨，解放老矿区呆滞煤量120万吨，精煤产率同比提高了3%，减少了电缆材料成本13万余元。同时，该矿严控压缩公用经费，把厉行节约贯穿于整体工作当中。建成了“阳光招标大厅”，通过招标，去年节约采购成本1188万元。加强税费理财筹划，减免企业税负480万元，节约电费成本170余万元。提出了“废旧物资零丢弃”的理念，让矿山无废品。去年该矿累计完成修旧利废增加值1600余万元，内部产品自制及设备修理创产值1300万元，调剂利用积压物资400余万元，使废旧物资再利用实现了效益最大化。去年会议费、招待费、用车费支出比上年同期减少40%。

与成本管理的“抠门”相反，在保障民生上，柴里煤矿却十分“慷慨”。他们建设了枣庄矿区规模最大的保障房，目前保障房总户数达到1646户，全矿无房职工的居住需求可全部得到满足。先后斥资230万元用于富馨社区危房修缮改造和供电系统改造，筹集320余万元铺设的9万平方米工厂及老区道路，方便了居民出行。安排资金160余万元对供水管路进行改造，让员工喝上了“放心水”。投入100余万元对各社区的排水系统进行了专项整治，彻底解除了多年来的防洪隐患，斥资200余万元购买了4辆客车方便员工出行。新建了一座三层、总面积达754平方米的幼儿综合楼，铺设塑胶广场1050平方米，为员工的孩子们提供了幸福成长的摇篮……一系列民生工程的实施，让职工生活更加便捷舒适，赢得了员工及家属的认可。（记者 姜爱民 通讯员 刘光贤）

尤冰：让留守儿童快乐成长

本报记者 王立雪

前不久的一天，阳光明媚，山亭区冯卯留守儿童关爱中心格外热闹，市教育局在这里举行仪式，把各界捐赠的价值40多万元的学习用品、文体用品、生活用品发放给留守儿童，留守儿童们个个笑逐颜开。这是冯卯村“第一书记”尤冰在市教育局支持下开展关爱留守儿童工作的一个场景。

去年4月，市教育局驻冯卯村“第一书记”尤冰接过前任谢宝华的接力棒，与第一书记柴锡永、书记王继龙一起多次召开村两委会、党员民主

生活会，研究决定将教育留守儿童作为重点来帮扶。冯卯村青壮年大多外出打工就业，村里留守儿童较多，他们平日体会不到家庭的温暖、缺少亲人的关爱。帮扶他们，既能让孩子快乐成长，也能让他们的亲人在外安心工作。

现在，通过尤冰等市教育局“第一书记”们的努力，冯卯留守儿童关爱中心的运作日益规范，成为了孩子们的乐园。

记者在中心阅览室里看到，孩子们有的读外国名著，

有的在摘抄名人名言；电脑室

里，有的在打智力游戏，有的在和外地打工的父母聊天；电视室里正播放电影；活动室里的有的在练书法，有的在玩棋牌。冯卯小学6年级学生徐环宇说：“我父母在上海打工，我和奶奶一起生活，以前我放学后只能闷在家里，现在天天在这里看书，和小朋友一起学习了，也不觉得孤独了。”

为开阔留守儿童的眼界，尤冰还开展了城乡儿童结对、留守儿童乘BRT游台儿庄古城和东湖公园等活动，让农村孩子共享改革发展成果，激励他

们好好学习。为提高孩子们的教育质量，尤冰通过多方协调，组织市直学校教师到冯卯镇送课下乡、市教研室中小学教研员与冯卯中小学骨干教师集体备课等活动，使冯卯镇中小学教师的业务能力得到提升，教学效果有了显著提高。

尤冰还邀请多名心理健康咨询师到留守儿童关爱中心进行心理辅导，给孩子们纾解压力，培养健康向上的心态。

尤冰还积极与相关部门及社会各界爱心人士联系，先后组织市老促会、市摄影协会摄影爱好者、义工俱乐部、枣庄仁济医院等社会爱心人士多次到留守儿童关爱中心献爱心。

现在的留守儿童关爱中心，已成为枣庄学院和山东大学外活动基地，大学生义工的身影成了中心靓丽的风景。

“第一书记”在行动

<p